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Песня чувашская родная. 

Цель: - Приобщать детей к чувашской музыкальной культуре. 

Задачи: - Воспитывать эмоциональную отзывчивость при восприятии 

чувашских музыкальных произведений, продолжать петь сложено слушая 

друг друга. 

- Воспитывать чувства любви к культуре своего народа. 

 

Ход занятия. 

 

Дети входят зал под чувашскую народную мелодию «Илемле»  

(Ребята идут змейкой, затем встают в полукруг) 

 

М.Р: Сывлох сунатоп ачасем! (Здравствуйте!) 

- Ребята под какую мелодию, под какую народную музыку вы вошли в зал?  

Какая она это музыка? 

Ответы детей: (Медленная, спокойная, чувашская) 

М.Р: Правильно это мелодия чувашская народная «Илемле»( Крассота)  

Мы с вами живем в Чувашской Республике. Я горжусь тем что живу в 

Чувашской Республике. Все мы Чуваши. А вы рады? 

Ответы детей: (да) 

М.Р: -Сегодня с вами мы будем говорить о чувашской музыке. Вам 

нравиться Чувашская  народная музыка? (чув. песни, танцы) Наш чувашский 

край называют 100 тысяч песен…Если мы с вами живет чуваши то мы 

должны знать Чувашские песни, танцы, пляски. Согласны?  

Ответы детей: (да) 

М.Р: -Давайте присядем послушаем  новую песню  на чувашском языке 

«Асамат кепере» (Радуга) 

Вам понравилась чувашская песня? А кто понял о чем эта песня? 

 Ответы детей:  

М.Р: Эту песню написал чувашский композитор Александр Никифиров. 

-А  мы с вами  ее разучим1 куплет и припев 

-А теперь  попробуем ее исполнить. Молодцы. 

-Ребята какие же у чувашского народа  красивые мелодии вы бы хотели 

поиграть чувашскую  плясовую мелодию «Линка-линка»  на музыкальных 

инструментах?  

Ответы детей: Да 

М.Р: Возьмем инструменты, встанем в полукруг давайте вспомним какик 

инструменты у вас в руках.(Ложки, Бубны, Трещетка, и Рубель) 

-Давайте сыграем под ритм на  (1,2.) Умнички. 

-Но а теперь под музыку. Следите за моими руками, на кого покажу те 

играют. Договорились?  

Ответы детей: Да 

М.Р: Молодцы..Мне очень понравилось, как вы играли. 



 

 

-Ребята еще раз сыграем? Как же здорово у вас получилось. Положим 

инструменты на места. Ну что поиграем?  

Ответы детей: Да 

М.Р: -Ребята а я знаю что вы знаете чувашские интересные  подвижные 

игры? Какие вы знаете? (перечисляют).А давайте мы в одну из них поиграем. 

-Игра «Лашапа» вам знакома это игра? 

 Ответы детей: Да (вспомним правила)  

М.Р: Хорошо, давайте встанем в две команды. Дадим  команду (1,2,3) 

Молодцы…Присядем 

Анализ: М.Р: Чему мы сегодня научились ребята? 

 Ответы детей: Выучили новую песню «Асамат кепере» 

М.Р: А на какоя языке песня кто помнит? 

Ответы детей: На чувашском  

М.Р: Молодцы. 

М.Р: А еще что мы с вами сегодня делали на занятии? 

Ответы детей: Играли на музыкальных инструментах, играли в игру. 

М.Р: Питие лайох, маттурсем. (Молодцы) 

 М.Р: На этом наше сегодняшнее занятие окончено. Попрощаемся. 

 

Ответы детей: поем « Сывлох сунатпор» 


